
НЕМЕТАЛЛЫ



ЭЛЕМЕНТЫ НЕМЕТАЛЛЫ в 
ПСХЭ



Закономерности в ПСХЭ



№1
1. Как меняется число электронов на внешнем 

энергетическом уровне  от кремния к хлору?

2. Как меняется радиус у элементов от фтора к 
углероду?

3. Как меняется число электронов на внешнем 
энергетическом уровне  от хлору к  брому?

4. Как меняется высшая степень окисления от 
углерода к фтору?  А низшая степень 
окисления?



№2

 а)…3S23P2       

   б )…2S22P5      

       в) 1S 22S 22P 3      

   г )…4S24P2

Определите  химический элемент



№3

а) S    или     P 
в)As   или   Cl

У какого элемента в большей степени 
выражены

 неметаллические свойства и почему?



№4

Какие химические элементы –неметаллы 
существуют в природе в виде простых 
веществ?  Почему?

Какие соединения неметаллов присутсвуют 
в :

-атмосфере
-гидросфeре
-литосфере



№5

 вещество                       кристаллическая 
решетка

1)ГРАФИТ                    А)МОЛЕКУЛЯРНАЯ
2)БЕЛЫЙ ФОСФОР    Б)ИОННАЯ
3)ОЗОН                         В)МЕТАЛЛИЧЕСКАЯ
4)КРЕМНИЙ                 Г)АТОМНАЯ

Установить соответствие между  
названием вещества и его 
кристаллической решеткой.



№6

А) КАЛИЕМ
Б) АЛЮМИНИЕМ
В)ХЛОРОМ
Г)ВОДОРОДОМ

окислительные  свойства сера 
проявляет при взаимодействии с :  



№7

А)  КИСЛОРОДОМ
  Б) ГИДРОКСИДОМ НАТРИЯ      
  В) АЗОТНОЙ КИСЛОТОЙ
  Г)НАТРИЕМ

Восстановительные  свойства сера 
проявляет при взаимодействии с :  



№8

1)NO    
2)NO2      
3)Cl2O7  

 4)  SiO   
5) N2O  
6) SO2  

Выбрать кислотные оксиды. 
Запишите соответствующие цифры в порядке 

возрастания   



№9

А)P2O5     SO3     Cl2O7
Б)SO3        SeO3    TeO3     

Установит как изменяется кислотный 
характер оксидов в  ряду: 

  А)не изменяется
Б)уменьшается

   В)увеличивается



№10

SiO2     NaOH    NaCL    CaO    H2O   HNO3
  1                  2             3            4          5           6    

Выбрать с какими веществами будет 
реагировать   SO2 

Запишите соответствующие цифры в порядке 
возрастания. Запишите в ионном виде реакцию 

с участием электролита



№11

А) ОТ   ФОСФОРА  К   ХЛОРУ

Б) ОТ   ХЛОРА    К         ЙОДУ

Установит как изменяется кислотный 
характер  гидроксидов 

А)не изменяется
Б)уменьшается

   В)увеличивается



№12

  K 2SiO3  CuO  CO2, H2SO4   Al(OH)3
          1             2          3          4                5

а)Выбрать с какими веществами реагирует 
раствор азотной кислоты .

Записать соответствующие уравнения реакций.

Б)Выбрать с какими веществами реагирует 
раствор  серной кислоты .

      Записать соответствующие уравнения 

   KOH   SiO2   Ba(NO3)2   NH4Cl   Fe
       1         2         3                4          5



№13

УГЛЕРОДА--- АЗОТА ---КИСЛОРОДА ---ФТОРА

Укажите как меняется характер водных растворов  этих 
соединений

А) не изменяется
Б)изменяется от индеферентного (безразличного ) к 
основному
В) изменяется от кислотного к основному
Г)изменяется от индеферентного (безразличного) к 
кислотному

Записать формулы летучих водородных 
соединений



№14

Летучее водородное 
соединение

1. NH3
2. CH4
3. H2O
4. HCL

РЕАГЕНТЫ

А) Zn, KOH,  Cu(OH)2
Б) Na,  SO2,  K2O
В) O2, H2O, HCl
Г)  O2 , CL2
Д) Fe ,   H2 SO4, , CuO

Установить соответствие    
между   веществом  и  

реагентами



№15

а)Zn  + H2SO4  --🡪H2S +….+ H2O
б)Zn +HNO3-🡪NH4NO3 +…+ H2O
в)Si    + NaOH + H2O  --🡪   …+   ….
г)H2S + SO2  ---🡪…+…

Дописать продукты. Указать окислитель и 
восстановитель. расставить коэффициенты 

методом электронного баланса



№16

ион

1. Cl-

2. NH4
+

3. SO4
2-

4. CO3
2-

реагент

а)NaOH
б)AgNO3
в)CaCl2
г)Ba(OH)2
д)BaSO4
е)H2SiO3

Установить соответствие между 
определяемым ионом и реагентом



№17

ион
1. SiO3

2-

2. PO4
3-

3. NO3
-

4. S2-

реагент
а)Cu, H 2SO4
б)AgNO3
в)NaOH
г)HCl
д)CuCL2
е)Na2SO4

Установить соответствие между 
определяемым ионом и реагентом



№18

1.ОПРЕДЕЛИТЬ ОБЪЕМ ГАЗА, ВЫДЕЛИВШЕГОСЯ 
ПРИ  РАЗЛОЖЕНИИ 200Г МРАМОРА, СОДЕРЖЕЩЕГО 

50% ПРИМЕСЕЙ .
2.ОПРЕДЕЛИТЬ КОЛИЧЕСТВО ТЕПЛОТЫ  И ОБЪЕМ 

КИСЛОРОДА ПРИ СГОРАНИИ 0,1 МОЛЬ 
АЦЕТИЛЕНА(C2H2 ).

 СОГЛАСНО ТЕРМОХИМИЧЕСКОМУ УРАВНЕНИЮ

2C2H2 +5O2 =  4CO2  +2 H2O +2598 дж

РЕШИТЬ ЗАДАЧИ:


